七一遊行人數比較

曾澍基 (www.sktsang.com)

2012年7月2日

遊行示威表達了社會不同界別的訴求,整體人數包含温度計式意義,但理解要小心。

無論如何,總數估算爭議頗大。我並非這方面的專家,且作些粗略二手分析,若出錯請指正。

年份	民陣公布人數	警方指	港大學者估算	民陣與港大估算	警方與港大估算
		最高峰時人數		上限差距比率	上限差距比率
	(1)	(2)	(3)	(1)-(3)上限/(1)	(2)-(3)上限/(2)
2011	218,000	54,000	54,000-64,000	+240.63%	-18.52%
2012	400,000	63,000	82,000-112,000	+257.14%	-77.78%

資料來源:《東方日報》〈7.1 遊行 行足六小時〉http://orientaldaily.on.cc/cnt/news/20120702/00176_020.html

初步觀察:若報導準確,民陣公布遠超於港大學者估算,警方統計則偏低。今年兩邊的差距比去年擴大。相對上,警方的「偏離指數」變化這次比較明顯。絕對「偏離」屬另一回事。當然,你完全有自由不相信學者。